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НАШІ 
ЮВІЛЯРИ

Виповнилося 85 років від дня народження ви-
датного вченого в галузі господарського права, 
академіка Національної академії наук України, 
академіка Національної академії правових наук 
України, Заслуженого діяча науки і техніки Укра-
їни, доктора юридичних наук, професора Вален-
тина Карловича Мамутова.

Народився Валентин Карлович 30 січня 1928 р. у м. Одесі. У 1949 р. 
закінчив Свердловський юридичний інститут. У Свердловську й роз-
почалася його юридична кар’єра: тут він працював на посаді держав-
ного арбітра (1950–1956 pp.). Потім працював в Україні на посаді на-
чальника юридичного відділу в Міністерстві будівництва підприємств 
вугільної промисловості, у Міністерстві вугільної промисловості, 
Донецькій Раді народного господарства (за радянських часів то був 
«суперконцерн»).

Весь цей час В. К. Мамутов поєднував практичну роботу з науко-
вою. З 1966 р. розпочалася його безпосередня наукова діяльність: 
у 1966–1992 pp. працював на посаді заступника директора Інституту 
економіки промисловості АН УРСР, а з 1992 р. й дотепер — директор 
Інституту економіко-правових досліджень НАН України.

В. К. Мамутов — видатний фахівець у галузі господарського права. 
Він зробив вагомий внесок у становлення та розвиток досліджень, що 
поєднують економіку і право, в обґрунтування комплексного економі-
ко-правового підходу до управління виробництвом.

В. К. Мамутов є засновником Донецької школи господарського 
права, яка справляє значний вплив на підвищення ролі й престижу 
права у вирішення економічних проблем.

Наукові дослідження В. К. Мамутова — це, власне, новий між-
дисциплінарний напрям у сучасному суспільствознавстві, який роз-
винувся на базі теорії господарського права. Ця теорія стала також 
основою становлення і розвитку вчення про правову роботу в народ-
ному господарстві. Господарсько-правова спеціалізація була введена 
у вищих навчальних закладах. Теорія господарського права допома-
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гає розв’язувати проблеми правового забезпечення змішаної еконо-
міки, її державного регулювання, регіонального управління, місько-
го розвитку, вдосконалення господарського законодавства і практики 
його застосування. Поняття «економіко-правові проблеми», «еконо-
міко-правовий підхід» увійшли в науковий обіг і широко використо-
вуються в літературі.

В. К. Мамутов зі своїми колегами бере активну участь у процесі 
правотворчості, зокрема, ними підготовлені десятки законодавчих актів 
щодо різних аспектів правового забезпечення економіки. Він здійснював 
керівництво і брав безпосередню участь у підготовці Господарського 
кодексу України, який було прийнято 16 січня 2003 р. Прийняття кодек-
су дало значний мультиплікативний ефект у сфері юриспруденції.

Академік В. К. Мамутов — автор більш як 650 наукових праць. Під 
його керівництвом захищено понад 40 кандидатських і докторських 
дисертацій.

Фундаментальні дослідження і прикладні розробки Валентина 
Карловича широко відомі в наукових колах. Регулярно він бере участь 
у міжнародних наукових форумах, виступає на міжнародних конфе-
ренціях. Наукова і практична діяльність академіка В. К. Мамутова 
сприяє зростанню рівня правової культури, підвищенню престижу 
юридичної служби в народному господарстві.

Цим масштабним завданням підпорядкована також науково-орга-
нізаційна і громадська діяльність В. К. Мамутова. У 1992 p. його 
обрано членом Ради Союзу юристів України, членом Президії На-
ціональної академії правових наук України, Міжнародного комерцій-
ного арбітражного суду. В. К. Мамутов очолює Координаційне бюро 
з господарського права та Донецький регіональний науковий центр 
Національної академії правових наук України, є членом Конститу-
ційної Асамблеї, бюро Відділення економіки НАН України, заступ-
ником голови Донецького наукового центру НАН України, Почесним 
головою Донецької обласної організації Союзу юристів України, 
входить до складу редколегій багатьох журналів.

За плідну наукову і науково-організаційну діяльність В. К. Маму-
това нагороджено орденом Дружби народів, орденом князя Ярослава 
Мудрого V, IV та III ступенів, почесною відзнакою Асоціації правників 
України «За честь та професійну гідність», Почесними грамотами 
Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України. У 2002 р. До-



302

  Вісник  № 1 [72] Наші ювіляри

нецька міська рада присвоїла вченому звання «Почесний громадянин 
міста Донецька», а у 2008 р. Валентин Карлович був удостоєний зван-
ня «Почесний громадянин Донецької області».

Президія Національної академії правових наук України та редак-
ційна колегія журналу «Вісник Академії правових наук України» ві-
тають вельмишановного Валентина Карловича Мамутова зі славним 
ювілеєм і бажають йому подальших творчих успіхів, здоров’я та благо-
получчя.

Юридична громадськість сердечно вітає 
з 70-річним ювілеєм та із 40-річчям науково-пе-
дагогічної діяльності видатного вітчизняного 
вченого-правознавця в галузі кримінального пра-
ва, кримінології, кримінально-виконавчого права, 
соціології кримінального права і міжнародного 
кримінального права, талановитого педагога ви-

щої школи, доктора юридичних наук, директора Науково-дослідного 
інституту вивчення проблем злочинності імені академіка В. В. Ста-
шиса НАПрН України, академіка-секретаря відділення кримінально-
правових наук Національної академії правових наук України, про-
фесора кафедри кримінального права № 1 Національного універси-
тету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого», 
Заслуженого юриста України Вячеслава Івановича Борисова.

Вячеслав Іванович народився 7 лютого 1943 р. у м. Волзьк Марій-
ської АРСР (РФ). У 1966 р. вступив до Харківського юридичного ін-
ституту (нині — Національний університет «Юридична академія 
України імені Ярослава Мудрого»), з яким пов’язав свою подальшу 
долю, спочатку навчаючись в аспірантурі, а потім працюючи у ньому 
асистентом, старшим викладачем, доцентом, старшим науковим спів-
робітником, професором кафедри кримінального права (нині — кафе-
дра кримінального права № 1).

В. І. Борисов зробив помітний внесок у підготовку фахівців у га-
лузі кримінального права зарубіжних країн. Так, з 1983 р. по 1985 р. 
В. І. Борисов обіймав посаду викладача кримінального права та кри-
мінології Аденського університету в Народній Демократичній Респуб-
ліці Ємен.

У 1995 р. працював начальником Управління планування і коорди-
нації правових досліджень Академії правових наук України (нині — 


